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                          99DIRETORIA LEGISLATIVA 
SERVIÇO DE ATAS 

LEGISLATURA 2021 A 2024 

APROVADA PELO PLENÁRIO EM 7/11/2023 

Reunião Ordinária do dia 6 de novembro de 2023 
Presidente: vereador Caio André Pinheiro de Oliveira  

Secretário-Geral: vereador João Carlos dos Santos Mello  

 

No dia seis de novembro do ano de dois mil e vinte e três, às nove horas e quinze 

minutos, realizou-se a sessão ordinária da Câmara Municipal de Manaus, no plenário 

Adriano Jorge, em sua sede própria, na rua Padre Agostinho Caballero Martin, n. 850, 

São Raimundo, nesta Capital, Estado do Amazonas, presidida pelo vereador Caio 

André Pinheiro de Oliveira, do Podemos; e, eventualmente, pela vereadora Yomara 

Jesuína Lins Rodrigues, do Partido Renovador Trabalhista Brasileiro (PRTB); 

secretariada pela vereadora Carmem Glória Almeida Carratte, do Partido Liberal 

(PL). PRESENTES, ainda, os vereadores Allan Campelo da Silva, Daniel Amaral 

Vasconcelos, Rodrigo Guedes Oliveira de Araújo e Roberto Sabino Rodrigues, do 

Podemos; Samuel da Costa Monteiro, do Partido Liberal (PL); Cícero Custódio da 

Silva, do Partido dos Trabalhadores (PT); Éverton Assis dos Santos e Maria 

Jacqueline Coelho Pinheiro, do União Brasil (União); David Valente Reis, Lissandro 

Breval Santiago, Manoel Eduardo dos Santos Assis, Alonso Oliveira de Souza e 

Gilmar de Oliveira Nascimento, do Avante; Dione Carvalho dos Santos, Ivo Santos 

da Silva Neto e Joelson Sales Silva, do Patriota; Eduardo Assunção Alfaia, João 

Kennedy de Lima Marques e Rosinaldo Ferreira da Silva, do Partido da Mobilização 

Nacional (PMN); Elissandro Amorim Bessa, do Solidariedade (SD); Francisco 

Carpegiane Veras de Andrade e Márcio José Maia Tavares, do Republicanos; 

François Vieira da Silva Matos, do Partido Verde (PV); Wallace Fernandes de 

Oliveira (Sem Partido); Jaildo de Oliveira Silva, do PCdoB; Luís Augusto Mitoso 

Júnior, do Partido Trabalhista Brasileiro (PTB); Raiff Matos Silva Vasconcelos e Elan 

Martins de Alencar, do Democracia Cristã (DC); Robson da Silva Teixeira e 

Rosivaldo Oliveira Cordovil, do Partido da Social Democracia Brasileira (PSDB); 

Thaysa Lippy Silva de Souza, do Progressistas (PP); e William Robert Lauschner, 

do Cidadania. JUSTIFICADA a ausência dos vereadores Jander de Melo Lobato, 

do PP; João Carlos dos Santos Mello, do Republicanos; Marcel Alexandre da Silva, 

do Avante; e Antônio Almeida Peixoto Filho, do Agir36, de acordo com os 

Memorandos n. 044/2023 – GVJL; n. 092/2023 – GVJC; n. 051/2023 – GVMA; e n. 

047/2023 – GVP, respectivamente; e do vereador Diego Roberto Afonso, do União. 

AUSENTE o vereador Marcelo Augusto da Eira Corrêa, do PSB. Havendo quórum 

regimental e invocando a proteção de Deus, o Presidente declarou aberta a 

reunião, e convidou os presentes para acompanhar a execução do Hino Nacional 

Brasileiro. Na sequência, a secretária, vereadora Glória Carratte, leu a Ata da sessão 

ordinária do primeiro de novembro do ano em curso. Em seguida, o Presidente 

passou os trabalhos para o PEQUENO EXPEDIENTE. O primeiro orador, vereador 

2024.10000.10304.9.002837 (página 1)

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO : 31107F4F0012C8B4 . CONSULTE EM https://camaradigital.cmm.am.gov.br/verificador

2024.10000.10304.9.002837 (página 11)



 

Rua Padre Agostinho Caballero Martin, 850 – São Raimundo  
Manaus – AM / CEP: 69027-020 

Tel.: 3303-xxxx 
www.cmm.am.gov.br 

 

Raiff Matos, falou sobre os crimes de poluição sonora, conhecidos como “rolezinhos”, 

que vinham sendo cometidos por usuários de motocicletas na cidade de Manaus, 

informando que havia protocolado proposituras ao Instituto Municipal de Mobilidade 

Urbana – Immu e à Secretaria Municipal de segurança Pública e Defesa Social – 

Semseg solicitando a realização de fiscalizações conjuntas, com o intuito de coibir as 

ações. O segundo orador, vereador Sassá da Construção Civil, lamentou a morte 

de mais um trabalhador de empresa terceirizada que prestava serviço para Águas de 

Manaus, alertando para os problemas na contratação dessas empresas, tanto pelos 

serviços prestados quanto ao cumprimento dos direitos dos trabalhadores. O 

parlamentar solicitou apoio à Casa, para criação de um documento que padronizasse 

o contrato dessas empresas, para resguardar os direitos dos trabalhadores e informou 

que no dia seguinte haveria paralização dos trabalhadores, em razão das más 

condições de trabalho a que estavam sujeitos. O terceiro orador, vereador Eduardo 

Assis, declarou que foi surpreendido, como presidente da Comissão de Defesa do 

Consumidor da Casa, com a decisão do Tribunal de Justiça do Estado do Amazonas 

- TJAM, que suspendeu o julgamento de todas as ações referentes aos descontos 

indevidos de tarifas bancárias, que prejudicavam milhares de consumidores e 

escritórios de advocacia. Por último, o orador informou que a Comissão de Defesa do 

Consumidor solicitaria audiência pública para tratar sobre a decisão com todas as 

instituições afins e pediu ao Tribunal de Justiça para que julgasse a questão com 

brevidade. Em Questão de Ordem, o vereador Rodrigo Guedes informou que estava 

sendo anunciada a convocação dos aprovados dos concursos públicos na área da 

segurança pública e realizou leitura da nota enviada pelo governo à imprensa, 

ressaltando a importância e o impacto positivo que traria para a população. O 

Presidente informou que precisava se ausentar, a fim de participar da reunião na sede 

do governo do Estado, como representante da Casa, justamente para tratar da 

convocação dos aprovados do concurso da Polícia Militar do Amazonas - PMAM, do 

Corpo de Bombeiros Militar do Amazonas – CBMAM e do Departamento Estadual de 

Trânsito do Amazonas – Detran/AM e outros órgãos afins. Após, o quarto orador, 

vereador Dione Carvalho, externou e repudiou as atitudes abusivas dos motoqueiros, 

salientando que a Casa tinha a obrigação e o dever de fiscalizar, cobrar e denunciar 

aquele tipo de ação. O parlamentar cobrou dos órgãos competentes mais rigor nas 

fiscalizações e na punição aos infratores e, finalizando, parabenizou aos motoqueiros 

que trabalhavam com responsabilidade e cumpriam as leis de trânsito na cidade. O 

quinto orador, vereador Bessa, criticou a concessionária Águas de Manaus pelo 

desserviço prestado na cidade de Manaus, principalmente em relação aos buracos e 

danos causados nas calçadas das residências, após a conclusão dos serviços 

realizados nos bairros da cidade; e à suspensão de fornecimento da água sem aviso 

prévio, lamentando o fato de que a Comissão Parlamentar de Inquérito – CPI teve 

limitações e não pode abranger os problemas supracitados, para os quais seria 

necessária ação enérgica por parte da Prefeitura de Manaus. Concluindo, informou 

que solicitaria esclarecimentos, por meio da Comissão de Água e Saneamento da 

Casa, quanto ao acompanhamento dos serviços pela Secretaria Municipal de 

Infraestrutura – Seminf dos serviços prestados pela empresa. O sexto orador, 
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vereador Elan Alencar, registrou a eleição da Associação dos Moradores do bairro 

Colônia Antônio Aleixo e se manifestou a respeito da grande quantidade de fumaça 

na cidade de Manaus e no estado do Amazonas, informando que proporia uma Frente 

Parlamentar Climática, para tratar sobre a questão, sugerindo, ainda, que para os 

próximos anos o trabalho integrado e preventivo fosse realizado para dirimir os 

prejuízos causados à população. O sétimo orador, vereador Rodrigo Guedes, 

informou sobre a falta de energia no bairro Planalto e adjacências, desde o dia 

anterior, pedindo ajuda à Casa na fiscalização da Amazonas Energia e para criação, 

se possível, de um documento para exigir a solução do problema. Abordou, em 

seguida, a questão dos serviços realizados pela concessionária Águas de Manaus, 

cobrando uma intervenção da Prefeitura de Manaus, visto que a empresa era 

contratada pelo Poder Executivo, sendo este responsável em fiscalizá-la, frisando que 

era necessário que houvesse um consenso entre os entes, por meio de planejamento 

para execução do esgotamento sanitário e recapeamento das ruas, sugerindo, ainda, 

a realização de uma visita pela Casa ao Ministério Público do Estado do Amazonas – 

MPAM, a fim de que o mesmo efetuasse investigação. Encerrando sua fala, informou 

que, no dia anterior, o prefeito David Almeida se ausentou da cidade e não oficializou 

a sua substituição, o que impedia que o vice-prefeito atuasse como prefeito em 

exercício, pedindo publicidade e transparência nas ações do chefe do Executivo 

Municipal. O Presidente se posicionou a respeito do assunto abordado pelo 

discursante, esclarecendo que a empresa informou que estava realizando 

manutenção preventiva, e colocou a Mesa à disposição para a visita sugerida ao 

MPAM. Em Questão de Ordem, o vereador Kennedy Marques reforçou que foi 

agendada a visita ao aterro sanitário da cidade, para o dia nove do corrente mês, e 

solicitou a confirmação dos que pretendiam participar, em razão do acesso limitado 

ao local, salientando, ainda, a importância da visita para a cidade. O Presidente 

ratificou a fala do questionante e confirmou sua presença, acrescentando que a 

empresa estava realizando o recapeamento nos bairros Dom Pedro e Vieiralves, após 

solicitação de sua assessoria. Em Questão de Ordem, o vereador Lissandro Breval 

solicitou que a imprensa participasse da visita ao aterro sanitário, devido à grande 

repercussão sobre o assunto nos meios de comunicação. O nono orador, vereador 

Prof. Samuel, registrou a sua participação, nos dias primeiro a quatro do corrente 

mês, no XXII Campori – Acampamento de Desbravadores do Instituto Adventista 

Agroindustrial, realizado no município de Rio Preto da Eva, exibindo imagens das 

ações que foram realizadas no evento. O nono orador, vereador Lissandro Breval, 

reverberou denúncias de moradores do bairro Campos Sales sobre a interrupção de 

energia elétrica, há mais de vinte horas, que estava prejudicando as atividades 

domésticas e comerciais, informando que solicitaria os protocolos de atendimento e 

as providências cabíveis à empresa.  Prosseguindo, afirmou que enviaria 

requerimento à Secretaria Municipal de Agricultura, Abastecimento, Centro e 

Comércio Informal – Semacc, solicitando fiscalização nas ruas Guilherme Moreira, 

Marechal Deodoro, Marcílio Dias e Doutor Moreira no Centro da cidade, cujo 

desordenamento estava prejudicando as atividades comerciais dos lojistas. 

Finalizando, ressaltou que era necessário um direcionamento técnico para atender os 
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trabalhadores informais. O vereador Roberto Sabino se manifestou em Questão de 

Ordem, tendo sido a mesma considerada improcedente pelo Presidente. O décimo 

orador, vereador William Alemão, questionou onde estavam os grupos criados para 

acompanhar os trabalhos da Águas de Manaus, formados pelos seguintes entes: 

Agência Reguladora de Serviços Públicos Delegados do Município de Manaus – 

Ageman, Secretaria Municipal de infraestrutura de Manaus – Seminf, Instituto 

Municipal de Mobilidade Urbana - Immu, Águas de Manaus, Amazonas Energia e 

Defesa Civil, a fim de evitar que situações, como as relatadas anteriormente, 

voltassem a ocorrer na cidade. O parlamentar se pronunciou, ainda, em relação à falta 

de energia no bairro Tarumã e informou que pediria preferência ao Requerimento n. 

17.827/2023, cobrando informações mais detalhadas a respeito de quais secretarias 

receberiam os rolos para pintura e latões de tinta, descritos no pregão para realização 

de serviços de pintura. O décimo primeiro orador, vereador Raulzinho, comentou a 

respeito do início da implantação das praças molhadas em vários bairros da cidade, 

que proporcionariam áreas de lazer aos moradores, parabenizando a Prefeitura de 

Manaus e o secretário municipal de Infraestrutura, Renato Júnior, pela iniciativa. O 

vereador Jaildo Oliveira se manifestou em Questão de Ordem, tendo sido a mesma, 

considerada improcedente pelo Presidente. O Presidente convidou a vereadora 

Glória Carratte para secretariar os trabalhos, bem como, a Vice-presidente, vereadora 

Yomara Lins, para presidir os trabalhos, tendo em vista que precisaria se ausentar da 

sessão, pelo motivo anteriormente apresentado. Ato contínuo, a vereadora Yomara 

Lins assumiu a presidência dos trabalhos. A Presidente em exercício, vereadora 

Yomara Lins, solicitou aos seus pares que fizessem, novamente, o registro de suas 

presenças, face à realização da Ordem do Dia, passando, em seguida, os trabalhos 

para a ORDEM DO DIA. Na PAUTA, foi deliberado, tomou o n. 441/2023 e seguiu 

à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de autoria do 

vereador Ivo Neto, que “Institui o Dia Municipal do Paratleta, na cidade de Manaus, 

e dá outras providências”. Foi retirado de pauta, em razão da ausência do autor, o 

Projeto de Lei n. 053/2022, de autoria do vereador Capitão Carpê, que “Autoriza a 

implementação de sistema de impressão local de senha para registro do tempo de 

espera para atendimento nas unidades de saúde do município de Manaus”. Discutiu 

o Parecer Favorável da Comissão de Finanças, Economia e Orçamento ao Projeto 

de Lei n. 118/2022, o vereador Fransuá. Após, foi aprovado o Parecer Favorável 

da Comissão de Finanças, Economia e Orçamento ao Projeto de Lei n. 118/2022, de 

autoria do vereador Rodrigo Guedes, que “Assegura a prioridade de matrícula de 

aluno, cujos pais ou responsáveis sejam idosos ou pessoas com deficiência, em 

escola municipal pública próxima de sua residência, conforme especifica”, tendo sido 

subscrito, ainda, pelo vereador Raiff Matos. A seguir, o supracitado projeto seguiu 

à Comissão de Educação. Em Questão de Ordem, o vereador Rodrigo Guedes 

registrou a presença, na galeria, de alguns representantes da categoria dos 

entregadores de delivery, tendo informado, ainda, que na quarta-feira, havia sido 

votada na Comissão de Constituição, Justiça e Redação, emenda de sua autoria, ao 

Projeto de Lei n. 417/2023, que regulamentava o serviço em questão na cidade de 

Manaus, esclarecendo que o citado projeto não seria apreciado no dia em curso, 
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devido à pendência da assinatura de um membro da Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação – CCJR, ressaltando, ainda, que o projeto havia recebido o parecer 

favorável da mencionada comissão. Por último, solicitou que o citado projeto fosse 

incluído na pauta da próxima sessão, na quarta-feira. Foi aprovado o Parecer 

Favorável da Comissão de Finanças, Economia e Orçamento ao Projeto de Lei n. 

140/2022, de autoria do vereador Eduardo Alfaia, subscrito pelos vereadores 

Éverton Assis, Glória Carratte, Marcel Alexandre, Prof.ª Jacqueline e Prof. 

Samuel, que “Garante aos servidores das escolas públicas municipais o direito à 

matrícula de seus filhos na mesma unidade de ensino de sua lotação, e dá outras 

providências”, tendo sido subscrito, ainda, pelos vereadores Kennedy Marques e 

Yomara Lins. Após, o supracitado projeto seguiu à Comissão de Educação. Foi 

aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Finanças, Economia e Orçamento à 

Emenda 01 ao Projeto de Lei n. 286/2022, de autoria do vereador Marcel Alexandre, 

subscrito pelos vereadores Kennedy Marques, Raiff Matos e Yomara Lins, que 

“Dispõe sobre a instalação de placas de aviso tipo poste informando da proibição de 

acesso às águas e da profundidade de rios, açudes, represas e igarapés no âmbito 

do município de Manaus”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de Meio 

Ambiente, Recursos Naturais, Sustentabilidade e Vigilância Permanente da 

Amazônia. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça 

e Redação ao Projeto de Lei n. 312/2022, de autoria do vereador William Alemão, 

que “Considera de Utilidade Pública a Associação para Defesa dos Direitos das 

Pessoas com Transtorno do Espectro do Autista no Amazonas, e dá outras 

providências”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de Assuntos 

Sociocomunitários e Legislação Participativa. Foi aprovado o Parecer Favorável da 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação à Emenda 01 ao Projeto de Lei n. 

385/2022, de autoria do vereador Kennedy Marques, subscrito pelos vereadores 

Capitão Carpê, Daniel Vasconcelos, Marcel Alexandre, Márcio Tavares, Peixoto, 

Raiff Matos, Wallace Oliveira, William Alemão e Yomara Lins, que “Institui o 

Programa Moeda Verde de incentivo à reciclagem, promoção da educação ambiental 

e valorização de catadores e cooperativas, e dá outras providências”. O supracitado 

projeto seguiu à Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. Foi aprovado o 

Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de 

Lei n. 145/2023, de autoria do vereador Caio André, subscrito pelos vereadores 

Capitão Carpê, Ivo Neto, Jander Lobato, Kennedy Marques, Marcel Alexandre, 

Raiff Matos, Rodrigo Guedes, Thaysa Lippy e Yomara Lins, que “Dispõe sobre a 

isenção da taxa de inscrição em eventos esportivos para atletas praticantes de jiu-

jítsu, devidamente cadastrados em projetos sociais regulares, e dá outras 

providências”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de Finanças, Economia e 

Orçamento. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça 

e Redação ao Projeto de Lei n. 153/2023, de autoria do vereador Alonso Oliveira, 

que “Institui o Projeto Ruas de Lazer no âmbito do município de Manaus, e dá outras 

providências”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de Finanças, Economia e 

Orçamento. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Finanças, Economia 

e Orçamento ao Projeto de Lei n. 166/2023, de autoria do vereador Roberto Sabino, 
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que “Determina a substituição dos sinais sonoros nos estabelecimentos de ensino 

públicos e privados a fim de não gerar incômodo aos alunos com transtorno do 

espectro autista (TEA)”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de Educação. Foi 

aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao 

Projeto de Lei n. 235/2023, de autoria do vereador João Carlos, subscrito pelos 

vereadores Raiff Matos e Rosivaldo Cordovil, que “Considera de Utilidade Pública 

a Associação Amazonense dos Profissionais da Cultura e Arte Cristã”. O supracitado 

projeto seguiu à Comissão de Assuntos Sociocomunitários e Legislação Participativa. 

Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Finanças, Economia e 

Orçamento ao Projeto de Lei n. 284/2023, de autoria do vereador Ivo Neto, subscrito 

pelos vereadores Éverton Assis, Raiff Matos e Rosivaldo Cordovil, que “Dispõe 

sobre obrigações para organizações sociais em que participem crianças e 

adolescentes no município de Manaus”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de 

Direito da Criança, do Adolescente e do Idoso. Foi aprovado o Parecer Favorável da 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei n. 347/2023, de 

autoria da vereadora Yomara Lins, que “Institui o Dia Municipal de Prevenção do Pé 

Diabético no âmbito do município de Manaus, a ser realizado no dia 14 de novembro”. 

O supracitado projeto seguiu à Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. Foi 

aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao 

Projeto de Lei n. 383/2023, de autoria da vereadora Glória Carratte, que “Institui a 

Semana Municipal de Conscientização e Combate ao Capacitismo, a ser realizada 

anualmente na primeira semana de setembro, e dá outras providências”. O 

supracitado projeto seguiu à Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. Foi 

aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao 

Projeto de Lei n. 418/2023, de autoria do Executivo Municipal, capeado pela 

Mensagem n. 57/2023, que “Cria na estrutura básica da Rede Pública Municipal de 

Ensino de Manaus a Creche Municipal Dorothéa de Souza Braga, e dá outras 

providências”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de Finanças, Economia e 

Orçamento. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça 

e Redação ao Projeto de Lei n. 459/2023, de autoria do Executivo Municipal, 

capeado pela Mensagem n. 60/2023, que “Cria na estrutura básica da Rede Pública 

Municipal de Ensino de Manaus a Creche Municipal Professora Libânia Theodora 

Rodrigues Ferreira, e dá outras providências”. O supracitado projeto seguiu à 

Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. Foi aprovado o Parecer Favorável 

da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei n. 522/2023, de 

autoria do Executivo Municipal, capeado pela Mensagem n. 79/2023, que “Altera a 

Lei n. 2.762, de 20 de julho de 2021, e dá outras providências”. O supracitado projeto 

seguiu à Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. Foi aprovado o Parecer 

Favorável da Comissão de Educação ao Projeto de Lei n. 284/2022, de autoria da 

vereadora Prof.ª Jacqueline, subscrito pelos vereadores Kennedy Marques, 

Marcel Alexandre e Prof. Samuel, que “Insere inciso novo no Art. 1.º, da Lei n. 2.195, 

de 29 de dezembro de 2016, que dispõe sobre o ensino de temas transversais de 

educação nas escolas da rede pública municipal de ensino”. Discutiu o Projeto de 

Lei n. 284/2022, em primeira discussão, a vereadora Prof.ª Jacqueline. Após, o 
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supracitado projeto foi aprovado, em primeira discussão, e seguiu à segunda 

discussão, na forma da lei. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de 

Esportes ao Projeto de Lei n. 296/2022, de autoria do vereador Allan Campelo, 

subscrito pelos vereadores Capitão Carpê, Dione Carvalho, Ivo Neto, Kennedy 

Marques, Raiff Matos e Rosivaldo Cordovil, que “Dispõe sobre a isenção de 

pagamento de taxa de inscrição para pessoas com deficiência (PcD) em eventos 

esportivos realizados no município de Manaus, e dá outras providências”, tendo sido 

subscrito, ainda, pelo vereador Bessa. Após, o supracitado projeto foi aprovado, em 

primeira discussão, e retornou às Comissões, em razão de Emenda. Foi 

aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Finanças, Economia e Orçamento 

ao Projeto de Lei n. 340/2022, de autoria do vereador Daniel Vasconcelos, que 

“Institui o Dia Municipal do Biomédico no município de Manaus, e dá outras 

providências”. O supracitado projeto foi aprovado, em primeira discussão, e seguiu 

à segunda discussão, na forma da lei. Foi aprovado o Parecer Favorável da 

Comissão de Cultura e Patrimônio Histórico ao Projeto de Lei n. 349/2022, de autoria 

do vereador Prof. Samuel, subscrito pelos vereadores Dione Carvalho, João 

Carlos, Kennedy Marques, Peixoto, Raiff Matos, Rosivaldo Cordovil e William 

Alemão, que “Institui a criação do projeto Redescobrindo o Centro Histórico, visando 

à preservação patrimonial da identidade sociocultural da cidade de Manaus, e dá 

outras providências”. O supracitado projeto foi aprovado, em primeira discussão, e 

seguiu à segunda discussão, na forma da lei. Foi aprovado o Parecer Favorável 

da Comissão de Assuntos Sociocomunitários e Legislação Participação ao Projeto de 

Lei n. 376/2022, de autoria do vereador Bessa, que “Considera de Utilidade Pública 

o Grupo de Apoio a Pais Adotivos do Amazonas (Gapam)”. O supracitado projeto foi 

aprovado, em primeira discussão, e seguiu à segunda discussão, na forma da 

lei. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Direito da Criança, do 

Adolescente e do Idoso ao Projeto de Lei n. 045/2023, de autoria do vereador 

Fransuá, que “Institui, na semana do dia 28 de maio de cada ano, a Semana 

Municipal do Brincar na cidade de Manaus”. O supracitado projeto foi aprovado, em 

primeira discussão, e seguiu à segunda discussão, na forma da lei. Foi aprovado 

o Parecer Favorável da Comissão de Educação ao Projeto de Lei n. 197/2023, de 

autoria do vereador Caio André, subscrito pelos vereadores Glória Carratte, João 

Carlos, Kennedy Marques, Peixoto, Prof. Samuel e Rosivaldo Cordovil, que 

“Dispõe sobre a obrigatoriedade de assentos adaptados para alunos obesos nas 

escolas municipais de Manaus”, tendo sido subscrito, ainda, pelos vereadores 

Márcio Tavares e Yomara Lins. Após, o supracitado projeto foi aprovado, em 

primeira discussão, e seguiu à segunda discussão, na forma da lei. Foi aprovado 

o Parecer Favorável da Comissão de Educação ao Projeto de Lei n. 388/2023, de 

autoria do Executivo Municipal, capeado pela Mensagem n. 45/2023, que “Altera a 

Lei n. 1983 de 1 de dezembro de 1988, e dá outras providências”. O supracitado 

projeto foi aprovado, em primeira discussão, e seguiu à segunda discussão, na 

forma da lei. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Educação ao 

Projeto de Lei n. 416/2023, de autoria do Executivo Municipal, capeado pela 

Mensagem n. 56/2023, que “Altera a Lei n. 1.448, de 20 de abril de 2010, e dá outras 
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providências”. O supracitado projeto foi aprovado, em primeira discussão, e seguiu 

à segunda discussão, na forma da lei. Discutiu os Pareceres Favoráveis das 

Comissões de Constituição, Justiça e Redação; e de Finanças, Economia e 

Orçamento ao Projeto de Lei n. 523/2023, o vereador William Alemão. Após, foram 

aprovados, com o voto contrário do vereador William Alemão, os Pareceres 

Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação; e de Finanças, 

Economia e Orçamento ao Projeto de Lei n. 523/2023, de autoria do Executivo 

Municipal, capeado pela Mensagem n. 80/2023, que “Altera a Lei n. 1.015, de 14 

de Julho de 2006; a Lei n. 3.046, de 22 de Maio de 2023 e a Lei n. 3.064, de 1.º de 

Junho de 2023, e dá outras providências”. O supracitado projeto foi aprovado, em 

primeira discussão, com o voto contrário do vereador William Alemão, e seguiu à 

segunda discussão, na forma da lei. Foi retirado de pauta, em razão da ausência 

do autor, o Projeto de Lei n. 024/2022, de autoria do vereador Capitão Carpê, que 

“Inclui dispositivos nos artigos 1.º e 2.º, da Lei 2.643, de 30 de julho de 2020, e dá 

outras providências”. Foi aprovado, em segunda discussão, e seguiu à sanção do 

Prefeito, o Projeto de Lei n. 172/2022, de autoria da vereadora Thaysa Lippy, 

subscrito pelos vereadores Ivo Neto, João Carlos, Marcel Alexandre, Márcio 

Tavares, Peixoto, Fransuá, Raiff Matos, Raulzinho e Yomara Lins, que “Dispõe 

sobre passeios turísticos voltados à população idosa no município de Manaus, e dá 

outras providências”. Foi aprovado, em segunda discussão, e seguiu à sanção do 

Prefeito, o Projeto de Lei n. 252/2022, de autoria da vereadora Thaysa Lippy, 

subscrito pelos vereadores Caio André, Capitão Carpê, Elan Alencar, Éverton 

Assis, Glória Carratte, Ivo Neto, João Carlos, Joelson Silva, Kennedy Marques, 

Marcel Alexandre, Márcio Tavares, Peixoto, Prof. Samuel, Raiff Matos, Rosivaldo 

Cordovil, Wallace Oliveira e Yomara Lins, que “Dispõe acerca da divulgação dos 

canais para denunciar maus-tratos contra idosos, em policlínicas e unidades básicas 

de saúde geridas pelo município de Manaus”. Foi aprovado, em segunda discussão, 

e seguiu à sanção do Prefeito, o Projeto de Lei n. 082/2023, de autoria da vereadora 

Glória Carratte, subscrito pelos vereadores Caio André, Capitão Carpê, Eduardo 

Assis, Éverton Assis, Ivo Neto, Lissandro Breval, Marcel Alexandre, Peixoto, 

Prof. Samuel, Raiff Matos, Rosivaldo Cordovil e Yomara Lins, que “Dispõe sobre 

a inclusão, em site oficial do Município de Manaus, em aba específica, todos os 

serviços municipais à disposição das pessoas idosas, e dá outras providências”. Foi 

aprovado, em segunda discussão, e seguiu à sanção do Prefeito, o Projeto de 

Lei n. 114/2023, de autoria do vereador William Alemão, subscrito pelos vereadores 

Diego Afonso, Peixoto e Raiff Matos, que “Institui no Calendário Oficial da Cidade 

de Manaus, o Dia Municipal do Empreendedor, a ser comemorado em 5 de outubro, 

e dá outras providências”. Foi aprovado, em segunda discussão, e seguiu à sanção 

do Prefeito, o Projeto de Lei n. 279/2023, de autoria do vereador Mitoso, subscrito 

pelo vereador Marcel Alexandre, que “Institui, no Calendário Oficial da Cidade de 

Manaus, o Dia da Defesa Civil Municipal, a ser comemorado no dia 12 de maio”, tendo 

sido subscrito, ainda, pelos vereadores Joelson Silva e Glória Carratte. Foram 

deferidas as Indicações n. 853 a 856/2023. Discutiram o Requerimento n. 

17.316/2023, os vereadores Mitoso e William Alemão, tendo o primeiro, ainda, 
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manifestado o voto contrário à matéria. Após, foi rejeitado, com os votos contrários 

dos vereadores William Alemão e Rodrigo Guedes, o Requerimento n. 

17.316/2023, de autoria do vereador William Alemão. Discutiu o Requerimento n. 

18.083/2023, o vereador Rodrigo Guedes. Após, foi rejeitado, com os votos 

contrários dos vereadores Rodrigo Guedes e William Alemão, o Requerimento n. 

18.083/2023, de autoria do vereador Rodrigo Guedes. Discutiu o Requerimento n. 

17.824/2023, o vereador William Alemão. Após, foi rejeitado, com os votos 

contrários dos vereadores William Alemão e Rodrigo Guedes, o Requerimento n. 

17.824/2023, de autoria do vereador William Alemão. Foram concedidos os 

pedidos de vistas, solicitado pelos vereadores Fransuá e William Alemão, ao 

Requerimento n. 12.156/2023, de autoria do vereador Rodrigo Guedes. Foi 

aprovado o Requerimento n. 12.041/2023, de autoria do vereador Rodrigo Guedes. 

Nada mais havendo a tratar, o Presidente encerrou a sessão às onze horas e 

trinta e seis minutos. E, para que conste, eu, ............................................... (Ana Maria 

Rocha Veiga), lavrei a presente Ata que, depois de lida e aprovada, foi assinada nos 

termos do Regimento Interno da Câmara Municipal de Manaus. 
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